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ІНФОРМАЦІЙНА ТЕХНОЛОГІЯ ДЛЯ АНАЛІЗУ ПРЕДМЕТНОЇ ОБЛАСТІ 

КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ МАГІСТРА СПЕЦІАЛЬНОСТІ «ХІМІЯ» 

Марцинко О. Е., Рачинська А. Л., Недєва О. А., Іщенко О. В. 

Одеський національний університет імені І.І. Мечникова 

Ключові слова: інформаційні технології, кваліфікаційна робота, C#, MVP, 

Windows Forms. 

У сучасній системі середньої та вищої освіти під час викладання хімії активно 

впроваджуються інформаційні технології та цифрові засоби візуалізації. 

Використовуються вони в основному для пояснення нового матеріалу, 

моделювання хімічних об’єктів, створення елементів віртуальної та доповненої 

реальності, організації лабораторних робіт, а також здійснення контролю знань. Це 

сприяє інтенсифікації навчального процесу, підвищує наочність і доступність 

теоретичних знань, забезпечує інтерактивність занять та ефективну організацію 

самостійної роботи здобувачів освіти [1]. 

Проте використання інформаційних технологій при підготовці до виконання 

кваліфікаційних робіт, як правило, обмежене, що часто пов’язано з недостатнім 

вибором таких ресурсів. В цьому аспекті слід зазначити, що науковому керівнику 

іноді важко контролювати перший етап наукового дослідження, а саме аналітичний 

огляд літератури та критичний аналіз сучасного стану досліджуваної теми на 

основі наукових джерел [2]. У багатьох випадках здобувачі обмежуються пошуком 

джерел у вільному доступі через загальні пошукові системи (наприклад, Google), 
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Інформаційні технології відкривають потужні можливості для ефективного 

збору, аналізу та візуалізації наукової інформації. Їх активне використання при 

роботі з літературними джерелами дозволяє підвищити якість аналітичної частини 

дослідження.  

У зв’язку з цим було розроблено інформаційну технологію, яка дозволяє 

структурувати процес вивчення хімічних тем та забезпечити контроль за 

засвоєнням матеріалу під час виконання кваліфікаційної роботи. Основною метою 

цієї технології є організація поетапного навчання з адаптивною логікою переходів 

між темами, що враховує успішність відповіді здобувача та час, витрачений на 

вивчення. 

Проект реалізовано у середовищі C# WinForms із використанням 

архітектурного шаблону MVP (Model–View–Presenter) [3]. Такий підхід дозволяє 

відокремити графічний інтерфейс користувача від логіки обробки даних, що 

підвищує модульність, масштабованість та зручність тестування окремих 

компонентів системи. Структура програмного забезпечення передбачає наявність 
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навчальних етапів, кожен з яких включає інформаційні матеріали (текстові 

документи, відео, гіперпосилання), відкриті запитання та блок контролю знань. 

Перехід між темами реалізується за умовами: позитивне оцінювання 

відповідей, а також дотримання мінімального порогу часу, передбаченого на 

ознайомлення з матеріалом. За порушенням цих умов реалізується повернення до 

попередніх тем. 

Ключовими компонентами програмної архітектури є модель (Model), яка 

зберігає дані про теми, запитання та прогрес користувача; інтерфейс (View), що 

реалізований у вигляді Windows Forms; та посередник (Presenter), який керує 

логікою програми, перевіркою відповідей, контролем часу, навігацією між етапами 

та взаємодією з допоміжними сервісами. 

Застосування шаблону MVP у реалізації інформаційної технології забезпечує її 

гнучкість і зручність у подальшому розвитку, зокрема — дає змогу легко додавати 

нові розділи, змінювати теми, оновлювати зміст навчальних матеріалів без 

необхідності втручання в основну логіку. Така архітектура сприяє чіткому 

розмежуванню функцій між компонентами, дозволяє незалежно тестувати логіку 

Presenter і спрощує подальшу модернізацію інтерфейсу користувача. 

Таким чином, розроблена інформаційна технологія виступає ефективним 

інструментом підтримки навчального процесу. Вона дозволяє підвищити якість 

опрацювання теоретичного матеріалу, формалізувати аналітичний етап 

дослідження та забезпечити зручний контроль за динамікою навчання.  
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